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[TPEVIMYLLIECTBA
LIEJIBHOI'O
[MPOEKTA

IL VALORE DI UN PROGETTO COORDINATO
THE VALUE OF A COORDINATED PROJECT

YKnagka Ha CTAXKY

Posa su massetto

Installation on sub-floor

YKnagka Ha rpaBum
Posa su ghiaia
Installation on gravel

)2 ITALON X2

X2 — 3TO NUHMA KepamorpaHuta ns
WHTEPbEPOB, YNUYHBLIX MPOCTPaHCTB
u cafosB. MNnutka BMECTe C
OOMNONMHAIWMMN - ee  cneyvasibHbIMU
feMeHTamMn  noaxoouT  Kak oS
OOMaLLUHMX, Tak U ONs O6LLECTBEHHBIX
KOHTEKCTOB W MpeacTaBnseTr cobon
COBEpPLLEHHbIN CUHTE3 BbICOKMNX
TEXHUYECKNX XapakTepucTuk n
NPEeBOCXOAHbIX 3CTETUYECKMX KadecTB
kepamorpaHuTa ltalon.

X2 & un progetto di superfici per l'indoor,
loutdoor e il gardening. Completo di
pavimenti e pezzi speciali per spazi
pubblici e residenziali, X2 & la sintesi
perfetta tra le elevate caratteristiche
tecniche e lindiscussa qualita estetica
del gres porcellanato Italon.

X2 is a project of surfaces for indoors,
outdoors and in the garden. Complete
with floors and trim tiles for residential
and public spaces, X2 is the perfect
synthesis between the high technical
features and the undisputed aesthetical
quality of Italon porcelain stoneware.

YKnagka Ha TpaBy

Posa su erba

Installation on grass

YKnagka Ha onopbl
Posa sopraelevata
Raised installation

PeweHune pna 6accenHa

Progetto piscina
Swimming-pool plan
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01. NMPEMMYLLECTBA LIEJTbHOIO MNMPOEKTA

CUJIA-B
HOBOW TOJWNHE

) 4

X2 — 3TO MNepBbll KepamorpaHUT POCCUMMCKOro MpPOM3BOLACTBA
TOMLLUMHONM 2 CM 01 UCMOJIb30BaHUSA B XUIbIX NN OOLLECTBEHHbIX

KOHTEeKcTax,

roe

OT MNOKPbLITUA  TPebyrTCA  MOBbILLIEHHbIE

3KcrnyatauMoHHble KayecTBa.

X2  B3KONOrMYHblM, TaK KakK W3rotoBneH
N3 HaTypanbHOro Cblpbsl, NIEroKk B YyKNagke, YCTOMYMB K
TeMmnepaTypHbiM repenagaM, ygapam, XMMukaTtam W OT/IMYHO
noaxoouT Ans NPUMEHEHWs B napkax, B cajax, Ha Teppacax,
BO OBOpax, B 6accerHax, Ha y4acTkax BOKpYr 6aHKOB, XWMbIX U

Kepamorpanur

TOProBbIX LLEHTPOB.

LAFORZAIN UN NUOVO SPESSORE

X2 ¢ il primo marchio di produzione in Russia
di superfici in gres porcellanato con spessore di
2cmspecifiche perlezonecherichiedonoelevate
proprieta tecniche, sia in spazi commerciali che
residenziali.

X2 e rispettoso dellambiente perché fatto di
materie prime naturali, e facile da posare,
e resistente agli sbalzi termici, agli urti, agli
attacchi chimici e trova la sua ragione d'essere
nei parchi, nei giardini, nelle terrazze, nei cortili,
nelle piscine, nelle aree esterne di banche,
centri residenziali e commerciali.

ITALON X2

THE POWER OF ANEW THICKNESS

X2 is the first Russian-made brand of 2 cm
thickness  porcelain  stoneware  surfaces
specifically designed for areas that require
high technical features, be it commercial or
residential spaces.

X2 is environmentally friendly as it is made
from natural raw materials, it is easy to install,
resistanttoasuddenthermalshocks, toimpacts,
to chemical attacks and finds its very reason for
being in parks, gardens, terraces, court-yards,
swimming-pools and exterior areas of banks
and residential commercial areas.

Onst "'66u.l,eCTBeHHb|x
: FIpO_CTpaHCTB
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01. NMPEMMYLLECTBA LIEJIBHOI'O [POEKTA

CKITMOYNTEITbHbBIE
HECTBA

X

TexHonorusa n ctpactb. X2 — 310 N04 ryO6oKUX 3HAHUA N BbICOKOW
KyneTypbl npou3Bofctea Italon. B pesynesrate npeccoBaHus
NPeccropoLLKa, COCTOALEro TONMbKO W3 HaTypasibHbIX CblPbeBbIX
MaTepuanos, 1 o6xura rnpu temneparype Bbie 1220°C nonyyaroTcs
WCKNIOYUTESNbHBbIE MO TBEPAOCTU KEPaMOrpaHUTHbIE MITUTKN.

B utore, B cuny BbICOKMX MEXAHNYECKUX XapaKTepUCTUK, NANTKY X2
ltalon MOXXHO yKnagpiBaTb Ha Mosibl U CTEHbI BHYTPU MOMELLIEHUI U Ha
ynuue, co3gasasi CTUIIMCTUYECKN LieflbHble Y rapMOHUYHbIE NMPOEKThI

au3anHa.

UNA PERFORMANCE

ECCEZIONALE

Tecnologia e passione. X2 e il risultato della
profonda cultura ceramica di Italon. Le lastre in
gres porcellanato, dopo la pressatura, si fondono
in un unico composto di materie prime naturali
che, cotte a temperature superiori ai 1220°C,
creano un prodotto dalla eccezionale durezza.

Dalle  caratteristiche  meccaniche  uniche
e ineguagliabili, X2 di Italon offre soluzioni
di continuita fra interno ed esterno, per
dare vita a spazi coordinati di pavimenti e
rivestimenti allinsegna del design, dell'armonia,
dell'equilibrio.

EXCEPTIONAL PERFORMANCE

Technology and passion. X2 is the result of the
deep-set ceramic culture of Italon. The porcelain
stoneware slabs, after pressing, blend into a
sole compound of natural raw materials that
once they are fired at temperatures higher than
1220°C, create an exceptionally strong product.

With  unique and unrivalled mechanical
characteristics, X2 by Italon offers solutions of
continuity between the inside and outside, to give
life to coordinated walls and floors in the name of
design, harmony and balance.



01. NMPEMMYLLECTBA LIEJTbHOIO MNMPOEKTA

BOJIbLUE
[TPEVMYLLECTB

| VANTAGGI SI MOLTIPLICANO
AVDANTAGES MULTIPLY

A

CTOUKOCTb

RESISTENTE / RESISTANT

s’

MMAUTKN yCcTON4MBbLI K
TemMrnepaTtypHbIM nepenagam,
yoapam, 3arpasHeHusMm,
XMMUKaTam.

E resistente, insensibile agli sbalzi
termici, agli urti, alle macchie, agli
attacchi chimici.

[t is resistant, immune to thermal

shock, to impact, to stains, to
chemical attacks.

> 8 ITALON X2

OKOJIOTNMYHOCTDb

ECOLOGICO / ECO-FRIENDLY

s’

lMnuTka narotaBnmeaeTcs
C cobnogeHnemM CTporux
9KOJI0rMYeCKNX CTaHaapToB,
npegycmaTpmaroLLmnx, B TOM
4yucne, coKpalLleHue BbIOPOCOoB
B aTMocdepy 1 CHUXEHNE
9HepronoTpebneHuns.

E rispettoso dellambiente, perché
realizzato in conformita di rigorosi
parametri  ecologici come la
riduzione di emissioni inquinanti e
dei consumi energetici.

It is environmentally friendly, since
produced in compliance with strict
ecological parameters, such as the
reduction of emissions of polluting
emissionsand energy consumption.

BE3OIMNACHOCTb

SICURO / SAFE

s’

NnnTka Bcerga
obecne4ymBaeT
6e30MacHOCTb NMOKPbLITUMN.

E sicuro in ogni contesto e in ogni
applicazione.

It is safe in any ambient conditions
and applications.

YHUBEPCAJIbHOCTb

VERSATILE / VERSATILE

v’

MnnTKy MOXHO yKnagpiBaTb
BHYTPU MOMELLEHNIA U
Ha ynuue, cosgasas
CTUNIUCTUYECKN LieJbHblE
NPOEKTbI An3anHa.

E dinamico, perché permette di
creare progettiintegratifraambienti
esterni e interni.

It is dynamic, since it means being
able to create projects integrating
outdoor and indoor spaces.

o5

MPOCTOTA

FACILE / EASY

s’

MnuTKy nerko yknagbieaTb,
YUCTUTb U MEHSITB.

E facile da posare, pulire e da
sostituire.

Easy to install, clean and replace.

NMOJIHOTA
ACCOPTUMEHTA

COMPLETO / COMPLETE
s’

JInHenka pacnonaraet 6oratbim
HabopoM crieumarnbHbIX
SM1EMEHTOB, NMO3BOJIAOLLINX
Kpacueo 0POpMUTL
06LLIeCTBEHHbIE N YaCTHbIe
NPOCTPaHCTBA: Napku, cadbl,
Teppachl, 4BOPbl, 6aCCENHBbI.

E completo, perché dotato di pezzi
speciali che offrono soluzioni ideali
per spazi pubblici come parchi
e giardini e residenziali come
terrazze, cortili e piscine.

It is complete, since it is supplied
with  trim tiles offering ideal
solutions for public areas such as
parks and gardens and residential
spaces such as terraces, court-
yards and swimming-pools.

9«
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KAXKIOOMY NMPOEKTY-
Ha TpaBy, Ha rpaBuit, Ha CTAXKY Su erba, su ghiaia, su massetto o Onto grass, onto gravel, onto a sub-
WM Ha onopbl — KepamorpaHut X2 sopraelevata. In base a specifiche floororelevated. Based oneach specific
TOMLUMHOM 2 CM MOXHO YyKnaablBaTb esigenze progettuali X2 propone planning need X2 offers solutions in 2

no-pasHoMmy, B  3aBWCMMOCTM OT soluzioni in gres porcellanato in 2 cm  cm thickness porcelain stoneware, for
KOHKpeTHbIX  noTpebHocTe  ansa  di spessore, per ogni tipologia di posa, every kind of installation, guaranteeing

I_A POSA |DEA|_E PER OGN' ESlGENZA Kaxporo npoekra. [pn aToM yknagka garantendo semplicita di applicazione easy laying and meeting a myriad of
npon3BOAUTCA  KpamHe npocTo WU e rispondendo a molteplici esigenze  aesthetic needs, not just functional
IDEAL INSTALLATION FOR EVERY NEED OBECTEUMBaCT TPEEOCXOTHYIO KPACOTY

estetiche oltre che funzionali. needs.
N PYHKLUMOHASBbHOCTb MOKPbLITUIA.

01 HA TPABY /SU ERBA / ON GRASS 03 HA CTAXKY / SU MASSETTO / ON SUB-FLOOR

HA TPABWUI / SU GHIAIA / ON GRAVEL HA OMNOPbI / SOPRAELEVATA / RAISED

) 12 ITALON X2 13 <



02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

Vv

) KepamorpaHuT X2 TONLWMHOM 2 CM NOAXOAUT A1 CYyXOW YKNagKu

Ha TpaBy. Takasa yknagka He paspyLlaeT HU NAUTKY, HU ra3oH
N No3BonsieT co3fgaBaTb YAOOHble OOPOXKMA MAWM MNOLLaaKM.
Bnarogapa oTCcyTCTBUIO Knes, NAUTKA JIerko CHUMaTb W
nepecTaBnsaTb MO CBOEMY YCMOTPEHUIO Of1si CO30aHUS HOBbIX
doopM MOKPbLITUNA.

Le lastre in gres porcellanato in 2 cm di spessore di
X2 si prestano ad essere posate a secco su un fondo
erboso. Questa posa non rovina né la lastra né il
prato e consente direalizzare praticicamminamenti
e pavimenti esterni ad alta prestazione. L'assenza
di colla rende questa posa versatile e modificabile
nel tempo.

The porcelain stoneware in 2 cm thickness of X2
are designed for dry-installation onto a grass
substrate. This kind of installation does not ruin the
slab or the underlying lawn, and means being able
to create practical high-performance walkways and
outdoor flooring. The absence of adhesives makes
this type of installation versatile and modifiable
over time.

) 14 ITALON X2

NMHCTPYKUWA MO YKITAOKE. ISTRUZIONI DI POSA. HOW TO INSTALL. X

A

MomecTnTb NAMTKY Ha TpaBy W pa3MeTUTb
nNepuMETP, NOCIe Yero yopaTb MInTKY.

Dopo aver posizionato la lastra e unavolta segnato il perimetro,
e necessario sollevare la superficie dal fondo erboso.

After positioning the slab and once the perimeter has been
traced, it is necessary to raise the surface from the grass
substrate.

N

Bbinoxuts  rpaBunM  pOBHbIM  CJIOEM B
obpas3oBasLLeecs yrnybneHue.

Stendere la ghiaia con cura nella posizione che corrisponde
alla forma della lastra.

Carefully spread fine gravel on the hollowed outline
corresponding to the slab shape.

O

CHATb rpyHT Ha rMybuHy 5-6 cm B npegenax
0603Ha4YeHHOro nepumMeTpa.

Scavare 5-6 cm in profondita nella forma ricoperta dalla
lastra.

Dig down 5-6 cm deep inside the outlined shape of the slab.

N\

YNoXuTb NIIMTKY 06paTHO Ha CBOE MEeCTO, crneas
3aTeM, YToObl ee NOBEPXHOCTL Obina No KpanHen
Mepe Ha 1 CM HUXe BbICOTbI TPaBbl.

Infine ricollocare la lastra nella sua posizione iniziale,
avendo cura che sia almeno 1 cm sotto il bordo dell'erba.

Finally, place the slab back into its original position, taking
care that it is at least 1 cm below the level of the grass.

15 ¢



02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

XIIKA HA I'PABI/II?‘I

OSA SlJfGHIAIA/ INSTALLA?ION ONTO GRAVEL o

Yknagka Ha rpasur obecrneymBaeT ObICTPbIA OTTOK BOAbI
) 6narogaps o6pasyroLllemMycs MeXay MIUTKOA U TPYHTOM
3a30poM. Takoe pelleHMe PEKOMEHLOBAHO MNPW YyCTPOWCTBE
NOKPbLITUIA Ha Teppacax, BepaHpax, B cagax. B atom cny4vae
NANTKa Takxe yKnagblBaeTcs BCyXyto 6€3 NpUMeHeHus Knes.

La posa su ghiaia e indicata per problemi di
drenaggio dell'acqua del fondale grazie a una fuga
tra la lastra e il terreno sottostante. Si tratta di una
soluzione di posa ideale e particolarmente indicata
in terrazzi, balconi e giardini. La posa & a secco
e si ottiene appoggiando le lastre in gres senza
l'aggiunta di colla.

Installation onto gravel is recommended for
soil where water drainage is a problem, as this
installation provides a gap between one slab
and the underlying ground or substrate. It is an
installation solution ideal and especially suitable for
terraces, verandas and gardens. The installation is
dry and can be carried out by placing the porcelain
stoneware slabs without the need for adhesives.

> 16 ITALON X2

NMHCTPYKUWA MO YKITAOKE. ISTRUZIONI DI POSA. HOW TO INSTALL. X

1

BbIpoBHATL OCHOBaHWe, pacnpenenve rpasuin
Haanexawmm o6pasom.

Predisporre il fondo distendendo con cura la ghiaia
cercando di uniformare il terreno.

Prepare the substrate by carefully spreading gravel in a
uniform way, at the same time trying to even out the ground.

N

YTpamboBatb MAUTKY  Nerkumn  ygapamu
MOJIOTKa.

Completare linstallazione con leggeri colpi di martello.

Complete installation with light hammer blows.

O

[MomMecTnTb NANTKY Ha Cron rpaBus TOMLLMHOMN
He MeHee 10 CM U cnerka BOaBuTb ee B rpaBui
pyKamu.

Posizionare le lastre su uno strato di ghiaia di almeno 10
cm schiacciandole con le mani.

Position the slab on a layer of gravel of at least 10 cm
compacting them down with your hands.

4

Tenepb NOKPbITME TOTOBO K 3Kcmiyaraunnm wu
no3BondeT MNpuUATHO HacnaguTbCA OTObIXOM Ha
OTKPbITOM BO3aYyXe.

La superficie € pronta all'uso, per vivere all'aria aperta con
comodita e stile.

The surface is now ready for use, for living in the open airin
comfort and style.

17 <



02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

Vv

) Kneesas yKknagka nanTOK 2-CaHTUMETPOBOWM  TOSLLMHbI
Ha CTSAXKY MO3BOMAET MOMy4nuTb CTOMKME W cTabusbHble
MOKPbLITUSI B MeCTax C MOBbILIEHHbIMW TPeboBaHUSAMN B MNiaHe
3KCnyataLMoHHbIX XapakTepuCTUK, HanpumMmep Ha napkoBKax,
nnowjansax, Mpoe3Xux y4actkax. [lo Takmm MNoKpbITUSAM
[oryckKaeTcsa nNpoesn JIErKoBbIX U rPy30BbIX aBTOMOOGUIIEN.

La posa a colla su massetto in combinazione
con le superfici in 2 cm da vita a pavimentazioni
stabili e resistenti in spazi che richiedono elevate
performance tecniche, come outdoor con
parcheggi, piazze e aree carrabili. Questa posa
rende la superficie adatta al passaggio di mezzi
pesanti e autoveicoli.

Glued installation onto a sub-floor in combination
with the 2 cm thickness creates a stable and
resistant floor in spaces that require high technical
performance, such as outdoor area with parking,
squares and carriageable areas. This kind of
installation is suitable for the passage of heavy load
vehicles or other motor vehicles.

) 18 ITALON X2

NMHCTPYKUWA MO YKITAOKE. ISTRUZIONI DI POSA. HOW TO INSTALL. X

A

XOpOoLLO O4YUCTUTL MOBEPXHOCTL U pacnpenenntb
Knen paBHOMEPHbIM CII0EM.

Pulire la superficie con estrema cura e stendere la colla in
modo omogeneo per ottenere una superficie piana.

Clean the surface with extreme care and spread the glue
evenly so as to obtain a flat surface.

Mo okKoH4YaHuKn YKIagKn 3aTepeTb LLUBbI.

Al termine della posa procedere con la stuccatura del
pavimento.

After laying, grout the floor.

O

Ons nonyyvyeHna ogmnHakoBbIX Mo WnpmnHe LLBOB
MCrnoJyib30BaTb 3-MVIJ'IJ'II/IMeTpOBbIe KPEeCTUKHW.

Assicurare la posa con un crocino di 3 millimetri.

Steady the installation with a 3 millimeters crosspiece
spacer.

Mocne ypaneHns ocTaTkoB 3aTUPKM  MOXHO
npucTynaTb K 3KChnyaTaummn nokpbITUs, KOTOpoe
naeanbHO NOAXOAUT ANs YINYHBLIX MPOCTPAHCTB U
MPOE3XMX 30H.

Una volta eliminati i detriti di stucco la superficie & pronta.
Ideale per aree carrabili e negli spazi esterni.

Once the grout residues have been removed the surface is
ready for use. |deal for carriageable areas and outdoor spaces.

19 <



02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

Vv

) Mpw yknagke kepamorpaHuta TOMLMHOM 2 CM Ha Oornopbl Nog

NOKpbITUEM 06pasyeTcs MNPOCTPaHCTBO, B KOTOPOM MOXHO
pasmMeLlatb Kabenu, TpyobonpoBOAbl W OPYroe WHXeHepHoe
obopynoBaHue.

Il gres porcellanato in 2 cm di spessore associato
a strutture che consentono di realizzare la posa
sopraelevata, davitaa pavimentazioni caratterizzate
da un’intercapedine in cui e possibile inserire cavi e
impianti come quelli idrici o elettrici.

The 2cm thickness porcelain stoneware slabs in
combination with a raised flooring systems means
being able to construct a raised floor that has an
under-flooring gap that can be used to lay pipes and
circuitry such as those carrying water or electricity.

> 20 ITALON X2

NMHCTPYKUWA MO YKITAOKE. ISTRUZIONI DI POSA. HOW TO INSTALL. X

A

PacnpenennTb onopbl/CTOMKM Ha MOBEPXHOCTW.
Stendere i supporti/piedini sulla superficie.

Lay the feet/pedestals on the surface.

[Mocne yCcTaHOBKM ONOp YNOXUTb HA HUX MANTKMU,
obecrneymB yKIoH = 1,5%

Una volta applicati | piedini procedere con la posa delle
lastre mantenendo una pendenza = 1,5%

Once feet/pedestals are in place proceed by placing the
slabs while keeping an inclination of = 1.5%

Pa3amecTtuTtb Oonopbl B NnpaesunjibHOM MOJIOXXEHUN B
3aBUCMOCTU OT LLUNPUHBI MITUTKNA.

Posizionare i piedini a seconda della larghezza della lastra.

Place them according to the length of the slab.

Mocne MoOHTaxa nAMTOK panbLlUnos rotoB K
aKcnyaTaumn.

Terminata la posaditutte le lastre, il pavimento sopraelevato
e pronto per essere usato.

Once all the slabs are in place, the suspended floor is ready
for use.




02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

Onopsl

2040 SUPPORTI. SUPPORTS.

* [lpu ncnonb3oBaHUM Ha onopax BbiCOTOW 6onee 10 cm, UCNONb30BaTb CUCTEMbI YCUIIEHUS, NPUKIIEEHHbIE C 06paTHON CTOPOHbI
NMJINTKU, HaNPUMep YKPEensoLyo ceTKy U3 cteknoBosiokHa tuna Fiber-Mesh Plus (3.4 wt/m2) unm ctanbHOW OLMHKOBAHHbIN JIUCT.
Per utilizzo su supporti di altezza superiore ai 10 cm, utilizzare sistemi di rinforzo incollati sul retro della piastrella, quali ad esempio una doppia
rete in fibra di vetro tipo Fiber-Mesh Plus (3.4 pz/m2) o una lastra di lamiera zincata.

In case of raised installation on supports higher than 10 cm, a reinforcing system must be applied on the back of the slabs - e.g. a fiberglass
mesh like Fiber-Mesh Plus (3.4 pz/m2) or a galvanized steel sheet.

KOMMJIEKTYIOWMUE /
ACCESSORI / ACCESSORIES

1. Pe3nHoBasi npokKnagka TOJILLMHOW 2MM, OJ1 WUCMONb30BaHUs C
pasnuyHbIMK TUNamMu MANTKK. MNpegoTBpaLLaeT CKOMbXeHVe, NorfoLaeTt
wym. Bo Bpems yknagkm nauT no3BOMSET KOMMEHCUPOBaTb PasHOCTb
TOSMLLUMH UCMOMb3YEMbIX MIINT.

2. KoppekTop ykinoHa PH. KomneHcupyeT roprsaoHTasibHbIN YKITIOH OT

0 po 5% (nepenag ot 0 oo 5 cM Ha MeTp)

1.
1. Guarnizione in gomma di spessore 2 mm, adatta alluso con diversi
tipi di piastrelle. Antiscivolo, fonoassorbente. Durante le operazioni di posa
permette di compensare eventuali differenze di spessore tra le piastrelle.
2. Correttore di pendenza PH. Compensa una pendenza tra lo 0 e il 5%
(differenza tra 0 e 5 cm al metro).
1. Rubber shim - 2mm thickness for use with different types of tiles, anti-
slip, noise absorber.

‘[~ 0-5%(0-5cm/m) 2. PH5 slope corrector. It can compensate for a horizontal slope, from 0 to

5% (slope from 0 to 5 cm per meter).

) 22 ITALON X2

NMPUMEPbI YCTAHOBKU OINOP /
ESEMPI DI MONTAGGIO DEI PIEDINI/ LAYING OUT AND CUTTING OF THE PEDESTALS
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Onopa noapesaeTcsi Mo ABYM NeprneHanKynspHbIM CTOPOHaM, Onopa noppesaeTcsi MO OOHOW CTOPOHe, y6uparoTcs OBa

NPy UCNoNb30BaHWN B yriy youpatoTcs BCe TabynaTopsbl. TabynsTopa, 4nsa 6onee nnoTHOro NpUneraHns No NepuMeTpy.
Il piedino si interseca con il perimetro dell'area di posa [Lpiedino siinterseca con il perimetro dell'area di posa su un
su due lati perpendicolari - per posizionarlo in un angolo alto - si eliminano due alette della croce, per farlo aderire

occorre eliminare la croce. meglio al perimetro.

Pedestal with the cut base on the two perpendicular sides Pedestal with cut base on a side and two of the four tabs
and without tabs of positioning for use in a corner. removed for use along the perimeter of paving.

N N

Onopa noppesaetca No ABYM napansiefisHbiM CTOPOHaM, OcHoBHasa ycTaHoBka oOnopbl 6e3 NoApPesKn U € HeTbIPpbMS
ybupaeTcs aga Tabynsartopa. Tabynaropamu.
Il piedino si interseca su due lati paralleli del perimetro - si Posizionamento standard - se il piedino non interseca |

eliminano due alette della croce. lati del perimetro di posa, si utilizza la croce completa con
quattro alette.
Pedestal with cut base on two parallel sides and two removed Pedestal with the complete base and the four tabs of

tabs of positioning. positioning.

WTanoH He HECET OTBETCTBEHHOCTU MO BO3MELLEHUIO BO3MOXXHOIO yu.|ep6a B Cjqly4ae pa3jioMa nJIMTKu, CBA3aHHOro ¢
HeHagnexawum ncnojib3oeaHmemM cuctemMbl yCuneHmsa uinm n3-3a oTcyTcTeus TaKoOBOW.

[talon non & responsabile per eventuali danni causati dalla rottura di materiale con sistema di rinforzo delle lastre inadeguato o assente.
Italon shall not be held responsible for damage or injury in case of improper or absent tile reinforcing system.
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02. KAXKOOMY MPOEKTY —-MHONBUAYATIbHAA CXEMA YKINAOKA

Tpeb6oBaHNA K MOHTaXy hanbLunona.
AVWERTENZE PER LA POSA SOPRAELEVATA.
RACCOMANDATIONS FOR RAISED INSTALLATION.

MpepynpexaeHus oTHOCUTENBHO BETPa U pa3fioMa

VYnunyHble MOKPbITUS, YNOXEHHbIE GeCcKIeeBbIM CMOCOGOM Ha OmMopbl,
MOABEPXEHbI BO3OENCTBMIO BETPa W, Kak CrefcTBMe, PUCKY Mogbema
WnW OTpbIBa MAWUTOK. Mo3TOMy BO M36exaHue TpaBMUPOBaHWS Ntomen
WNW NOBPEXAEHWS] UMYLLIECTBA MPUrOOHOCTb CUCTEMbl YKNagku Ans
COOTBETCTBYHIOLLMX YCMOBUIA SKCNITyaTaLym 1 ee COOTBETCTBME MECTHBIM
HOpMaM M npaBunam AOSKHbI ObiTb NMPOBEPEHbI KBANMMULIMPOBaHHBIM

PEKOMEHOAUMW ONA 3AKA34YMKOB N NMPOEKTVPOBLLMKOB

Mpn MOHTaxe NIMTOK TonwmHoM 20 MM 1 30 MM C MCMNONb30BaHMEM
HeCyLLe KOHCTPYKLMM MPOEKTUPOBLUMK W (MnKN) 3akasdymk 06a3aHbl
BHMMATESIbHO MPOaHaIM3nMpoBaTb BCE OCOOEHHOCTU MPOeKTa C y4eTOM
TEXHUYECKUX XapakTepucTuK nAuMToK. B yacTHocTW, BO wu3bexaHve
TPaBMUPOBaHUA IIOAEA WY NOBPEXOEHUS VMMYLLECTBA PEKOMEHOyeMm
crnepyoLLee:

A
)
2

I

[

I
O

sy

f

®OPMAT / FORMATO / SIZE

60x60 cm peTTUdh.

60x60 cm Rect. (rated)

CreLnanicTom. 4 OMOPbI HA MIUTKY
* eCnu MpeflyCMOTPeHa YKrajika Ha Orfopbl, Y4UTbiBas PUCK pasrnoma 4 SUPPORTI PER LASTRA / 4 SUPPORTS PER SLAB
I'Iap,eHl/le TAXenoro npegmeTta C 60JbLLOM BbICOTbI MOXET MoBJie4b NNUTOK  BCNeacTtBMe napgeHua TaXenblX npegmMeToB, HeOﬁXO,ElI/IMO
3a cobon passiom yJ'IO)KEHHOﬁ Ha onopbl MNJINTKN C PUCKOM Mony4eHus npenBapuTesibHO MPOBEPUTb KOHKPETHbIe YCNoBUA 3SKkchnyatauun wu
TpaBMbl [Of TOrO, KTO HaxXoguTcsa Ha nauTke.  HecobniogeHne — cobniodath yKasaHus, U3MoXeHHbIe B CriedytoLer Tabnumue, B YacTHOCTY, JO 10 CM BOJIEE 10 CM
WHCTPYKUMIA MpOM3BOAMTENS MO YKMadke Ha Onopbl MOXET CTatb B TOM, YTO KacaeTcsl MPUKIIEMBaHUsi Ha TblIbHYO CTOPOHY MIIMTKM FINOA10CM/UPTO 10 CM OLTRE 10 CM / OVER 10 CM
I'Ipl/l‘-IMHOVI Cepbe3HOoro TpaBMmpoBaHus. yl'lpO‘-IHI/ITeJ'IbHOIZ CETKU U CTalIbHONo OLMHKOBAHHOIO J1IMCTa NMNOCTaBKU
nponsBoanTens; 4 OMNOPbI + FIBER-MESH PLUS (3.4 LUT/M?) UNA
OLIMHKOBAHHbIN CTAJIbHOW NUCT
4 ONOPbI (3.4 pcs/m?) 4 SULIIIDPORTI + FIBER-MESH PLUS (3.4 pz/m?)
4 SUPPORTI 3.4 pz/m?’] OR GALVANIZED STEEL SHEET
4 SUPPORTS (3.4 pcs/m?)
4 SUPPORTS + FIBER-MESH PLUS (3.4 pcs/m?)
OR GALVANIZED STEEL SHEET

WARNING VENTO e ROTTURA

Le pavimentazioni da esterno posate a secco in quota sono soggette all'azione del
vento, con il rischio di sollevamento delle lastre. Il produttore raccomanda di far
verificare lidoneita del sistema di posa in quota da un tecnico abilitato in base alla

* Npu 6eCKIIeeBO YKaaKe Ha onopsbl crnegyeT cobntofaTe MECTHbIE HOPMbI
M MpaBuna, a TakXe YyYuTbiBaTb YCMIOBUS SKCrlyaTauum KOHKPETHOro
pervoHa, HanpuMep BEPOATHOCTb CUJIbHOMO BETPa, 3eMJIETPSCEHUN,

normativa locale vigente ed alle condizioni d’uso, al fine di evitare il rischio di danni
a persone e cose.

Una lastra ceramica posata su un sistema sopraelevato pud rompersi per impatto
qualora un oggetto pesante cada sulla stessa da una certa altezza, con il rischio
di seri danni per chiunque possa sostare o transitare sulla piastrella stessa. Il
mancato rispetto delle istruzioni fornite dal produttore relative alla posa su sistemi
sopraelevati puo provocare seri danni alla persone.

WIND AND BREAKAGE WARNING

Outdoor pavings installed unglued above the ground level are subject to the action
of the wind, with the risk, in some cases, of becoming airborne. The manufacturer
recommends to require the assistance of a qualified professional in order to check
the suitability of the installation system above the ground adopted, in accordance
with the local laws and regulations and the conditions of use. Failure to do so could
result in serious injury or property damage.

A ceramic slab installed on a raised pedestal system may fracture on impact if a
heavy object is dropped onto it from a height, with a risk of injury to anyone standing
or walking on such slab. Failure to adhere to the manufacturer’s instructions for
installation of slabs on raised pedestal systems may result in serious injury.

) 24 ITALON X2

CTPYKTYPHbIX HArpy30K U1 T.0.

HecobntogeHne BbILLENINOXEHHbIX peKOMeH,ElaLWIVI MOXeT NnpuBecCcTn K
HEeCOOTBETCTBYIOLLIEMY MCNOJSIb30BaHUIO MU3Oenuin 1, Kak cneacreuve, K
Cepbe3HbIM TpaBMaM UK NOBPEXAeHUI0 nMmyLLiecTea.

ISTRUZIONI PER COMMITTENTI E PROGETTISTI

Quando lapplicazione delle lastre in 20 mm prevede lutilizzo del prodotto ceramico
in termini strutturali, si raccomanda al progettista e/o committente una attenta
valutazione dei requisiti del progetto in relazione alle caratteristiche tecniche delle
lastre. In particolare, al fine di evitare il rischio di danni a persone o cose il produttore
raccomanda:

e se lapplicazione prevede la posa sopraelevata, tenendo conto che una piastrella
potrebbe rompersi in seguito alla caduta su di essa di un corpo pesante, verificare
anticipatamente la destinazione d'uso specifica e attenersi alla tabella istruzioni
di posa sopraelevata di seguito riportata ove, in determinate condizioni, & prevista
lapplicazione di un rinforzo sul retro della piastrella (doppia rete in fibra di vetro
Fiber-Mesh Plus] fornito dal produttore;

e con riferimento alla pavimentazione posata in quota, con qualunque sistema di
posa a secco, rispettare le specifiche normative e condizioni d'uso locali riguardanti,
tra laltro, a titolo esemplificativo, l'azione del vento, il carico strutturale, le azioni
sismiche, ecc.

Il mancato rispetto delle raccomandazioni sopra riportate possono portare ad un
utilizzo improprio del prodotto e causare eventualmente gravi danni a persone o cose.

INSTRUCTIONS FOR PROJECT ENGINEERS AND CUSTOMERS

If the application of the 20 mm slabs foresees the ceramic product used in structural
installations, the project engineer and/or customer must carefully assess the project
requirements with regard to the technical specifications of the slabs. To prevent the
risk of damage or injury, the manufacturer recommends:

e with regard to a raised floor installation a ceramic slab may fracture on impact
if a heavy object falls on it from any significant height. Therefore the manufacturer
recommends to check the specific intended use before starting the installation and
to follow table for raised installation provided below. In certain conditions, reinforcing
must be applied on the back of the slabs (mesh plus Fiber-Mesh Plus) supplied and
applied by the manufacturer;

e with reference to any dry installation system of flooring above the ground level, the
manufacturer recommends to comply with local regulations and conditions of use
with regard to wind-load, loadbearing, seismic events, etc.

Failure to comply with these recommendations may lead to improper use of the
product and could cause serious damage or injury.

WtanoH He HeCET OTBETCTBEHHOCTU MO BO3MELLEeHMI0O BO3MOXXHOIO yliep6a B criy4ae pa3fomMa niauTku, CBA3aHHOro ¢
HeHapnexalumm UcrnoJsib30BaHUEM CUCTEMbI YCUJIEHUSI MU N3-3a OTCYTCTBUSI TAKOBOM.
Italon non & responsabile per eventuali danni causati dalla rottura di materiale con sistema di rinforzo delle lastre inadeguato o assente.
Italon shall not be held responsible for damage or injury in case of improper or absent tile reinforcing system.
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PELLIERWE 1A
BACCENHA

PROGETTO PISCINE / SWIMMING-POOL PLAN

Y KepamorpaHuta X2 MHOXeCTBO

MPOTUBOCKOMb3ALLMMI XapaKTEPUCTH
- sanL. e *fgqhgﬁu Y- BblLBETAET MO BO3AEVICTBMEM BOAE
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etica raggiungono i progetti
n gres porcellanato in 2 cm di
no di realizzare in totale sicurezza
ei contemporanei  progetti
no che in esterno, sia in ambito

perficie antiscivolo, che non si rovina e
ene intatto il colore a contatto con l'acqua e con
-

lesposizione a&gle, cloro, gelo e pioggia.

ety and aesthetics reach swimming-pool projects.

2 cm thickness porcelain stoneware solutions mean
able to create totally safe flooring in modern

ey i ors or outdoors, or for

X2 offers notable advantages: it features a
collection with an anti-slip surface, which does
not deteriorate and maintains its color unaltered

in cont ith-water and exposure to the sun,
chlori ost and rain.
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CIELINAJIBHbIE
N3OEJINA

PEZZI SPECIALI / SPECIAL PIECES

6l:|

BOpTUK C BbIeMKOW 3aKpyrnéHHbIn / Bordo Svasato Round / Curve Edge

GG =

30x60 cm 30x60 cm 30x60 cm 60x60 cm

Bordo Svasato Round Bordo Svasato Round DX Bordo Svasato Round SX Bordo Svasato Angolare Round 30

BbopTuk c Boiemkon BbopTuk c Boiemkon bopTuk c Boiemkon BbopTuk c Boiemkon Yrnosow 3akpyrnénHbii 30
3aKpyrnéHHbIn 3akpyrnénHbin Mpasbii 3aKpyrnénHbin JleBbin

BopTuk 3akpyrnéHHbivn / Bordo Round / Round Edge

7 >

30x60 cm 30x60 cm 30x60 cm

Bordo Round Bordo Round DX Bordo Round SX

BbopTuk 3akpyrnéHHoin BbopTnk 3akpyrnéHHbin BbopTuk 3akpyrnéHHbin Jlesbiin
MpaBsbin

60x60 cm
Bordo Angolare Round 30
BbopTtuk Yrnosow 3akpyrnénHoin 30

CtyneHb 3akpyrnéHHas rpun / Gradino Round Grip
Round Step Grip

41

30x60 cm
Gradino Round Grip
CryneHb 3akpyrnénHas lpun

30x60 cm
Gradino Round Grip DX Gradino Round Grip SX
CryneHb 3akpyrnénHasa lpun CryneHb 3akpyrnéHHasa lpun
MpaBasn JleBana

30x60 cm

) 28 ITALON X2

BopTuk rpmn / Bordo grip / Grip edge

== Lucido / MNonnpoBaHHbIN

S o

30x60 cm
Bordo Grip
BopTtuk Mpun

Pewértka/ Griglia / Stripe

30x60 cm
Bordo Grip DX
bopTuk Mpun MNpasbin

30x60 cm
Bordo Grip SX

bopTuk Mpun JleBbin

20x60 cm 20x60 cm 20x60 cm
Griglia Griglia DX Griglia SX
PewwéTtka PewéTka MpaBas Pewwérka JleBan

CtyneHb / Scalino / Step

33x60 cm
Scalino Frontale
CryneHb OpoHTanbHana

33x60 cm

Scalino Angolare DX
CryneHb Yrnosas lNpaBas

33x60 cm
Scalino Angolare SX
CryneHb Yrnosas JleBaa

NMPUMEYAHUE

Bce cneumnanbHbie anemMeHTbl TMHEeNKn X2 OOCTYMHbI
Ha 3aKas [/1si BCeX U3AEeNUIN raMmbl.

NLW Olive x2 n NLW Pepper X2 focTynHbI TOMNbKO:
BopTuk Mpun 30x60 + BopTuk Mpun Mpasbin 30x60 +
BopTuk Mpun JleBbii 30x60

CrtyneHb ®poHTansHas 33x60 + CTyneHb Yrnosas
Mpasas 33x60 + CTyneHb Yrnosas Jlesas 33x60
CryneHb 3akpyrnénHas pun 30x60 +

CrtyneHb 3akpyrnénHas 'pun MNpaeas 30x60 +
CryneHb 3akpyrnénHas pun Jleeas 30x60

NOTA

Tutti i pezzi speciali a corredo di X2 sono disponibili su
ordinazione per tutti i prodotti in gamma.

Per gli articoli NLW Olive X2 e NLW Pepper X2 sono
disponibili esclusivamente:

Bordo Grip 30x60 + Bordo Grip DX 30x60 + Bordo Grip
SX 30x60

Scalino Frontale 33x60 + Scalino Angolare DX 33x60 +
Scalino Angolare SX 33x60

Gradino Round Grip 30x60 + Gradino Round Grip DX
30x60 + Gradino Round Grip SX 30x60

Mo 3anpocy KnueHTa BO3MOXHO NpefoCTaBneHne HecTaHOapTHbIX CrieumarnbHbIX N3aenuia
Su specifica richiesta del cliente sono disponibili anche pezzi speciali fuori standard
Other non-standard special pieces are available on request

NOTE

All trim tiles in the X2 kit are available to order for all
products of the range.

For NLW Olive X2 e NLW Pepper X2 collections the
following are exclusively available:

Grip edge 30x60 + Grip edge DX 30x60 + Grip edge SX
30x60

Front step 33x60 + Corner step DX 33x40 + Corner
step SX 33x60

Round Step Grip 30x60 + Round Step Grip DX 30x60 +
Round Step Grip SX 30x60
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MONMHASA TAMMA
PELLEHWIA

UNA GAMMA COMPLETA / A COMPLETE RANGE
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to.designs for the outdoors andi in SWImmlng pools -
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05. MOSTHAA TAMMA PELLEHWI

CONTEMPORA W e X

Contempora Pure X2 / KoHTemnopa Myp X2 Contempora Carbon X2 / KoHTemnopa Kap6oH X2 NL-Wood Olive X2 / Hn-Bys Onwus X2 NL-Wood Pepper X2 / Hn-Byg Nannep X2

Umetowmecs dopmatbl Nmetowmecs popmarbl
Formati disponibili Formati disponibili
Available sizes Available sizes
=20 MM =20 MM
60x60 cm 60x60 cm
KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIVN B MACCE PETTU®ULIMPOBAHHbBIV , B EOMHOM KANMEPE KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIN B MACCE PETTUGULIMPOBAHHBIV , B EAVHOM KANTMBPE
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - RETTIFICATO MONOCALIBRO GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - RETTIFICATO MONOCALIBRO
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - RECTIFIED MONOCALIBER FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - RECTIFIED MONOCALIBER

) 32 ITALON X2 33 ¢



05. MOSTHAA TAMMA PELLEHWI

CLOBE

Globe Petrol X2 / noy6 Metpon X2

Nmetowmecs dopmatbl
Formati disponibili
Available sizes

=20 MM

60x60 cm

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIV B MACCE PETTU®ULIMIPOBAHHBLIN , B EOVHOM KAJTMEPE
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - RETTIFICATO MONOCALIBRO
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - RECTIFIED MONOCALIBER

) 34 ITALON X2

MAGNETIQUE X

Magnetique Mineral White X2 / MaHeTnk MuHepan Yant X2 Magnetique Petrol Dark X2 / MaHeTuk MeTtpon [lapk X2

Nmetowmecs dopmartbl
Formati disponibili
Available sizes

=20 MM

60x60 cm

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIV B MACCE PETTU®ULIMIPOBAHHBLIN , B EOVHOM KAJTMEPE
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - RETTIFICATO MONOCALIBRO
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - RECTIFIED MONOCALIBER
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05. MOJSTHAA TAMMA PELLEHN

DISTRICT

District Sand X2 / Anctpukt CaHpg X2 District Emerald X2 / AucTpukT Smepanbg X2

Wwmetowmeca chopmatbl
Formati disponibili
Available sizes

=20 MM

60x60 cm

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIN B MACCE PETTUGULIIPOBAHHBIN , B EAVHOM KAJTMBPE
GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - RETTIFICATO MONOCALIBRO
FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - RECTIFIED MONOCALIBER

) 36 ITALON X2

KEPAMOIPAHUT OKPALLEHHbIV B MACCE PETTU®ULIMPOBAHHBIN, B EAMHOM KATUBPE

GRES PORCELLANATO COLORATO IN MASSA - FULL BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE

Knaccndukauma no EN 14411 ISO 13006, npunoxenue G, rpynna B1A c E < 0,5% UGL
Classificazione secondo EN 14411 ISO 13006 annesso G gruppo B1A con E < 0,5% UGL

Classification in accordance with EN 14411 I1SO 13006 annex G standards B1A with E < 0,5% UGL

TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKIN HOPMA CPEQHWIA MOKA3ATE/Tb “ITALON”
Pasmep CooTtBeTcTBYyET
<-¢-> 1ISO 10545-2
7 L]
‘ BopgonornouweHune
'Y} ISO 10545-3 <0,1%
U
[ ]
MpouHocTb Npu n3rnbe
ISO 10545-4 =47 N/mm?
Paspyuwatouiee ycunue

ISO 10545-4 S=10000N

ISP ()

CTONKOCTb K rNy6OKOMY UCTUPAHKIO

ISO 10545-6 < 145 mm?

L

KoadpdurumeHT nnHenHoro TepMmyeckoro paclumpeHuns

ISO 10545-8 <7 MK!

=

11 CTOMNKOCTb K Nepenagam Temnepartyp Cronkun

ISO 10545-9

PacmmpeHme nop Bo3aencTenem Bnaru

1SO 10545-10

<0,1 (mm/m)

QI CTOMKOCTb K 06pa3oBaHMIo NATEH
L]

1ISO 10545-14

y
Mopo3ocTonkocTb Crorkum
1SO 10545-12
(N CTOMKOCTb K BO3AENCTBUIO XMMNYECKIMX BeLeCcTB* Cronkun
» 1SO 10545-13
U
CooTBeTcTBYET

F HomuHanbHas TonwmHa

1ISO 10545-14

60x60 cm - 20 Mm

®  CpepHvie nokasatenu o 4sym nocnefHUM rogam npomssogctsa. Valori medi riferiti agli ultimi due anni di produzione. Average values referred to the last two years production.

®®  Vmelowmecs Ha NPeANPUATN NOKa3aTeNn OTHOCUTENBHO HAaTypabHOM OTAENKM U3[ENNI 1 NOKa3aTem TECTOB, BbIMNOMHEHHbIX BHELLHVMY aBTOPN30BaHHbIMI
na6opatopuamu; KomnaHus Italon rotosa noaseprHyTh TeCTMPOBaHMIO N6y NapTUIo, KOTOPYIO HaMepeBaeTech Npuobpectw. Valori relativi alla finitura naturale del prodotto e a test effettuati da laboratori esterni accreditati, disponibili
in azienda; Italon si rende disponibile alla verifica dell'eventuale lotto interessato all'acquisto. Values relevant to the natural finishing of the product and to tests carried out by external certified laboratories, available in the company; Italon

makes itself available for any verification of purchasedlots.

*  [InA XMMWKaTOB, NCNONb3yeMblX B 6bITy 1 Ana 6acceiHa. Per prodotti chimici di uso domestico e per piscina. For domestic chemicals and swimming pool additives.

MPUM.: PaCuBETKM N 3CTETUYECKNE XapPaKTEPUCTUKN MaTePUanoB Ha NIOCTPALUNAX B HaCTOALLEM KaTasiore ABNAITCA OPNEHTUPOBOYHbIMU.

NOTA: | colori e le caratteristiche estetiche dei materiali illustrati nel presente catalogo sono da ritenersi puramente indicativi.

NOTE: Colours and optical features of the materials illustrated in this catalogue are to be regarded as mere indications.
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3A0 KepamorpaHuTHbIW 3aBOA

142800, Poccua, MockoBckaa obnacTb,
r. CtynnHo, CTapocuTHEHCKoe occe, Bn. 32
Ten. +7 495 2251322 ®akc +7 495 2251346

Y3Haute 6onblue:
Per saperne di piu:
Learn more about:

www.italonx2.ru






